

PER-OLA OHLSSON

## Litteratur

*Tanken med avsnittet är att ge en kortare översikt över ny litteratur som kan vara av intresse för skatterätten ur såväl ett nationellt som ett internationellt perspektiv. Synpunkter på avsnittet tas tacksamt emot av Per-Ola Ohlsson (per-ola.ohlsson@kau.se). Litteratur kan skickas till Per-Ola Ohlsson, Handelshögskolan, Karlstads universitet, Universitetsgatan 2, 651 88 Karlstad.*

Andersson, Lennart, *Fällor & fel i praktiken – Skatt och moms*, Björn Lundén Information 2013, 458 sidor

I denna praktiskt inriktade bok behandlas ett antal områden inom skatterätten. I boken behandlas bl.a. inkomstlagen tjänst, kapital och näringsverksamhet samt hur man undviker att göra fel i momsfrågor. Därutöver behandlas de ansvarsregler och straffrättsliga regler som kan aktualiseras vid eventuellt felaktigt tillämpande av regelverket. Boken vänder sig framför allt till praktiskt verksamma inom skatte- och momsområdet som vill fördjupa sina kunskaper inom området.

Andersson, Lennart, Svensson, Ulf Bokelund, *Skatteförfarandet – Praktisk genomgång av skatteförfarandelagen*, Björn Lundén Information 2013, 406 sidor

Bokens innehåll behandlar den nya skatteförfarandelagen och dess 71 kapitel. Förutom en genomgång av den nya lagens bestämmelser, behandlas även vad som har tillkommit, ändrats och slopats i och med den nya lagen.

Annacondia, Fabiola, van der Corput, Walter, *IBFD EU VAT Compass 2013/2014*, IBFD 2013, 738 sidor

I denna bok presenteras dels EU-rättens mervärdesskattedirektiv, dels en genomgång över mer än 550 domar från EU-domstolen, både redan avgjorda och sådana som väntar på avgörande. Därutöver ges avslutningsvis en översikt över hur medlemsländerna har implementerat mervärdesskattedirektiven på nationell nivå.

Broberg, Anette, Svensson, Ulf Bokelund, *Fällor & fel i praktiken – Redovisning*, Björn Lundén Information 2013, 143 sidor

Boken behandlar hur den som kommer i kontakt med redovisningsfrågor undviker de vanligaste fällorna och felen när redovisningsrättens källor ska tolkas och tillämpas. Så som fastslås i rubriken, är det fråga om en praktiskt inriktad framställning som behandlar hur man upptäcker dessa fällor och fel samt hur man med beaktande av dem redovisar på ett korrekt sätt. Förutom genomgången av konkreta redovisningsfrågor, behandlas också vilka ansvarsregler som gäller samt straffrättsliga regler som kan aktualiseras vid felaktig redovisning.

Brockert, Mats, Nilsson, Peter, *Bokslut och deklaration A-Ö – Sambandet mellan redovisning och beskattning*, 3:e upplagan, Norstedts Juridik 2013, 732 sidor

I handboken förklaras över 80 begrepp som anknyter till bokslutet och deklarationen, allt från Ackord till Ökade levnadsomkostnader. Vid varje sökord presenteras bl.a. aktuell lagstiftning, praxis samt BAS-kontoplanen. I handboken är även medtaget ett antal exempel för att underlätta förståelsen.

Cockfield, Arthur, Hellerstein, Walter, Millar, Rebecca, Waerzeggers Christophe, *Taxing Global Digital Commerce*, Kluwer 2013, 552 sidor

Boken behandlar skatterättsliga frågeställningar som har samband med E-handel. Bl.a. behandlas mervärdesskattefrågor och hur skatteregler ska tillämpas inom ett område som till stor del omfattas av gränsöverskridande aktiviteter. Studien omfattar både USA och Europa, men även länder som Kina, Kanada och Indien behandlas. Boken är uppdelad i tre delar, där det i den första delen ges en introduktion och översikt till bl.a. teknologisk förändring och e-handel. I den andra delen analyseras hur nuvarande skatteregler ska tillämpas inom e-handelsområdet. Avslutningsvis, i den tredje delen, utvärderas den nuvarande ordningen. Härmed diskuteras även reglerna i ett framtidsperspektiv.

Fyhr, Karin, Norrman, Thomas, Stuart Bouvin, Cecilia, *Skattenyheter 2014 – Skatt, personal och redovisning*, 19:e upplagan, Björn Lundén Information 2013, 169 sidor

I denna framställning sammanfattas de viktigaste nya skatteregler som gäller från och med år 2014, inklusive de viktigaste reglerna och nyhe-

terna inför 2014 års deklaration. Även föreslagna förändringar som kan komma att få betydelse framöver presenteras. Författarna ger även råd och tips om hur man på bästa sätt kan utnyttja reglerna. Utöver detta ges även en sammanställning av viss praxis samt information om aktuella siffer- och faktauppgifter för 2014.

Holmström, Nancy, *Redovisa Rätt 2014*, Sanoma Utbildning 2014, 980 sidor

Redovisa Rätt är ett uppslagsverk som innehåller mer än 1 000 uppslagsord inom redovisningsrättens område. I 2014 års upplaga har beaktats BFN:s K-regelverk, särskilt det nya K3-regelverket. Även nya rekommendationer från Rådet för finansiell rapportering och de internationella redovisningsstandarderna IAS/IFRS har beaktats. Eftersom innehållet är så pass omfattande kan uppslagsverket användas av bokföringsskyldiga i princip alla slags företag och organisationer.

KPMG, *Insights into IFRS: KPMG:s Practical Guide To International Financial Reporting Standards*, 10:e upplagan, KPMG 2013, 1728 sidor

Den tionde upplagan av denna omfattande guide är uppdaterad med de senaste förändringarna av IFRS. Guiden är uppbyggd ämnesvis och är tänkt att ge konkret praktisk vägledning vid tillämpande av redovisningsstandarderna. Genom verklighetsbaserade exempel ges en god inblick i hur dessa standarder ska tolkas och tillämpas.

Lundén, Björn, *Redovisning i bostadsrättsföreningar*, 4:e upplagan, Björn Lundén Information 2013, 262 sidor

Boken är tänkt att fungera som en praktisk handbok för den som är redovisningsansvarig eller revisor i en bostadsrättsförening. I boken behandlas härmed både den löpande bokföringen och de regler som aktualiseras vid upprättandet av årsredovisningen. I boken ges ett antal konteringsexempel rörande olika affärshändelser. Exempelvis behandlas i detta avseende att bilda förening, inre och yttre fond samt skatt. Avslutningsvis presenteras även en förkortad version av kontoplanen FastBAS.

Lundén, Björn, *Skatteplanering i enskild firma – minimera skatten i din firma*, Björn Lundén Information 2013, 131 sidor

Denna handbok ger tips på hur en enskild näringsidkare, inom lagens ram, kan skatteplanera för en så fördelaktig skatt som möjligt. Härmed

behandlas bl.a. skillnaden mellan att bedriva aktiv och passiv näringsverksamhet och vilket som är mest fördelaktigt i ett skatteperspektiv. Utöver detta ges bl.a. råd om hur man maximerar sin pension samt eventuella sjukpenning.

Merkx, Madeleine, *Establishments in European VAT*, Kluwer 2013, 208 sidor

Utifrån EU:s mervärdesskattedirektiv, EU-domstolens praxis och nationell praxis tolkar författaren fyra särskilda typer av etableringar som har betydelse inom EU-rätten; etablerat säte, fast etableringsställe, stadigvarande vistelse och bosättning. Dessa identifieras som särskilt viktiga för att fastslå skattskyldigheten samt för att undvika dubbelbeskattning. Förutom huvudreglerna diskuteras också ett flertal undantagssituationer som aktualiseras inom t.ex. transport-, kultur- och restaurangsektorn.

Monsenego, Jérôme, *Introduction to Transfer Pricing*, Studentlitteratur 2013, 164 sidor

I denna introduktionsbok behandlas internprissättning. Utgångspunkten är härmed OECD:s riktlinjer och den s.k. armlängdsprincipen. I boken beskrivs dels de metoder som förordas i OECD:s riktlinjer, dels andra internprissättningsmetoder. Därutöver finns ett avsnitt om förebyggande och lösandet av eventuella tvister som kan uppstå.

Persson Österman, Roger, *Förhandsbesked i skattefrågor*, Iustus 2013, 231 sidor

I denna bok behandlas de processuella frågeställningar som uppkommer vid förfarandet med förhandsbesked i skattefrågor. Boken tar sikte på det förfarande som aktualiseras vid Skatterättsnämnden samt efter eventuellt överklagande i Högsta förvaltningsdomstolen. Skriften vänder sig till alla som kan komma i kontakt med ett förhandsbesked innefattandes t.ex. sökande, ombud och domare.

Sandberg Nilsson, Anna, Westfahl, Lena, *Rätt moms 2014*, Sanoma Utbildning 2014, 924 sidor

Denna uppslags- och handbok ingår i samma serie som *Redovisa Rätt* ovan. I boken återfinns mer än 500 sökord med råd och anvisningar. I boken ges ett antal exempel på bl.a. blanketter och fakturor, information om skattesatser inom EU samt referat av skrivelser från Skatteverket och praxis från både nationella domstolar och EU-domstolen.

Sundgren, Stefan, Nilsson, Henrik, Nilsson, Stellan, *Internationell redovisning – Teori och praxis*, 3:e upplagan, Studentlitteratur 2013, 330 sidor

Syftet med denna bok är enligt författarna att ge en översikt över de internationella redovisningsnormer som är obligatoriska för börsnoterade koncerner inom EU från år 2005, det vill säga IAS/IFRS. Härtill ger författarna en översikt till redovisningsteorin som de menar spelar en allt större roll vid skapandet och tillämpningen av redovisningsnormerna. Genomgående finns det övnings- och diskussionsuppgifter kopplat till bokens olika delar. Den tredje upplagan är uppdaterad till utgången av år 2012 och har således uppdaterats med beaktande av bl.a. IFRS 13 om värdering till verkligt värde.

Tivéus, Ulf, Jacobsson, Sara, *Skatt på finansiella instrument*, Norstedts Juridik 2013, 398 sidor

Boken är en handledning som behandlar skattefrågor kopplade till olika typer av finansiella instrument. Både privatpersoner och företag kan få användning av bokens innehåll. Detta i och med att författarna bl.a. beskriver de skatteregler som gäller i inkomstslaget kapital för olika värdepapper, hur reglerna fungerar vid förvärv av aktier och värdepapper i samband med sin tjänst samt går igenom de särskilda skatte- och redovisningsregler för finansiella instrument som gäller i bolagssektorn.

Weber, Dennis (red.), *EU Income Tax Law: Issues for the Years Ahead*, IBFD 2013, 378 sidor

Denna antologi innehåller en samling uppsatser från en skattekonferens som hölls i Amsterdam i april 2012. I boken diskuteras utvecklingen inom EU:s skatterätt ur ett antal olika perspektiv, bl.a. utifrån EU-domstolens senaste praxis.

Per-Ola Ohlsson är doktorand i finansrätt/offentlig rätt vid Örebro universitet i samarbete med Karlstads universitet.